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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
DELIBERA N. ro 25 del 23/09/2023 

 
 

 

OGGETTO: DETERMINAZIONI IN MERITO AI GETTONI DI PRESENZA DA 
CORRISPONDERE AI CONSIGLIERI COMUNALI 
 
L’anno 2023 addì ventitre del mese di settembre alle ore 11:10, in Revigliasco d’Asti, nella 
sala delle Adunanze, in seduta Straordinaria pubblica di seconda convocazione. 
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge e dal regolamento 
vennero oggi convocati i componenti del  Consiglio Comunale. 

All’appello risultano: 
 Presente Assente 

 1 -  Contorno Giuseppe - Sindaco X   
 2 -  Massetti Giuseppe Teresio - Consigliere X   
 3 -  Gerbo Valter Mauro - Consigliere X   
 4 -  Capelli Federico - Consigliere   X 
 5 -  Gherlone Fiorenza - Consigliere X   
 6 -  Montanella Fabrizio - Consigliere   X 
 7 -  Maccario Paolo - Consigliere X   
 8 -  Guelfo Claudio - Consigliere X   
 9 -  Novara Laura - Consigliere   X 
10 - Forno Giuseppe - Consigliere X   
11 - Merino Luciano - Consigliere X   

Totale 8 3 

 
Assiste in qualità di Segretario il Dr. Graziano Marco Vice Segretario Comunale che 
provvede alla redazione del presente verbale. 
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Essendo legale il numero degli intervenuti, il SINDACO Contorno Giuseppe, assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra riportato, posto 
al N. 4 dell’ordine del giorno. 
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Il Sindaco introduce l’argomento posto all’ordine del giorno e relaziona. 
Segue approfondita discussione durante la quale i consiglieri esprimono la volontà di non 
percepire i gettoni ma invitano il Sindaco a valutare, in sede di predisposizione del 
prossimo bilancio di previsione, di incrementare di una somma pari all’ammontare dei 
gettoni il fondo per l’erogazione dei contributi alle associazioni locali. 
 
Dopodiché, 
 
  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

VISTO l’art. 23, comma 9, della legge 3 agosto 1999, n. 265, in base al quale la 
misura minima delle indennità di funzione e dei gettoni di presenza per gli amministratori 
degli enti locali è determinata, senza maggiori oneri a carico del bilancio dello Stato , con 
decreto del Ministero dell’Interno adottato di concerto con quello del tesoro, del bilancio e 
della programmazione economica;  

 
VISTO il Decreto del Ministero dell’Interno 4 aprile 2000, n. 119 con il quale è stato 

approvato il Regolamento relativo alla determinazione dell’indennità di funzione e di 
presenza spettanti al Sindaco ed agli altri Amministratori Comunali;  

 
RILEVATO che dal Decreto Ministeriale sopra menzionato si evince che ciascun 

organo è deputato a stabilire le indennità spettanti ai propri membri, per cui a questo 
consesso spetta la determinazione dell’indennità di presenza spettante ai Consiglieri 
Comunali per ciascuna presenza;  

 
SENTITA la discussione nella quale intervengono tutti i Consiglieri Comunali 

presenti in aula i quali dichiarano di voler rinunciare ai gettoni di presenza loro spettanti 
fino al termine della legislatura.  

 
TERMINATA la discussione;  
 
EVIDENZIATO che il Decreto sopra citato prevede nella “Tabella A” che i gettoni 

di presenza per i Consiglieri Comunali dei Comuni aventi una popolazione inferiore a 
1.000 abitanti, fascia demografica a cui appartiene questo Ente, sia pari ad Euro 17,04 a 
seduta;  

 
VISTO l’Art. 1, comma 54 della Legge 23.12.2005, n. 266 (Legge Finanziaria 2006) 

prevede che siano rideterminati in riduzione nella misura del 10% rispetto all’ammontare 
risultante alla data del 30 settembre 2005 le indennità di funzione e di presenza spettanti al 
Sindaco ed ai componenti degli organi esecutivi dei Comuni; 
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CONSIDERATO che l’art. 1, comma 136 della Legge 56/2014 dispone di garantire 
l’invarianza di spesa rispetto alla legislazione vigente in ordine agli emolumenti spettanti 
ai Consiglieri Comunali;  

 
DATO ATTO che tutti i Consiglieri Comunali intendono rinunciare all’indennità di 

presenza loro spettante fino al termine della legislatura;  
 
PRESO ATTO del parere favorevole del Segretario Comunale in ordine alla 

regolarità tecnico – amministrativa e del Responsabile del servizio finanziario in merito 
alla regolarità contabile del presente atto, resi ai sensi dell’art. 49, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 
267;  

 
CON VOTI favorevoli unanimi,  
 
 

D E L I B E R A 
 

1) di determinare in base al disposto del Decreto del Ministero dell’Interno 4 aprile 
2000, n. 119 e dell’Art. 1, comma 54 della Legge 23 dicembre 2005, n. 266 (Legge 
Finanziaria 2006) l’indennità di presenza spettante ai consiglieri comunali ed ai 
membri di Commissioni che non siano Consiglieri Comunali nella cifra risultante 
alla data del 30 settembre 2005, ridotta nella misura del 10%, ai sensi Art. 1, comma 
54 della Legge n. 266/05 e quindi nell’importo di Euro 15,34 per ciascuna seduta a 
cui ogni singolo membro di commissione partecipa;  

2) di prendere atto della volontà di tutti i consiglieri comunali di rinunciare 
all’indennità di presenza loro spettante fino al termine della legislatura.  
 

***** 
Successivamente, ravvisata l’urgenza di provvedere, con voti unanimi favorevoli, 

espressi in forma palese per alzata di mano DELIBERA Di dichiarare la presente 
deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 
267/2000. 

***** 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

IL Vice Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

F.to: Contorno Giuseppe F.to: Dr. Graziano Marco 
                                                   


